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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α
Από το πρακτικό 25/2019 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα  την  11-12-2019,  ημέρα  Τετάρτη και  ώρα  18.00,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο
συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010, όπως το άρθρο αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο
74 του Ν. 4555/2018, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ.25967/05-12-2019 πρόσκληση του
Προέδρου Δ.Σ. κ. Δημητρίου Καραμανίδη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για
συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών. 

    ΘΕΜΑ:  «Καθορισμός ενιαίου δημοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού,
για το έτος 2020».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο προεδρεύων σύμβουλος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33
δημοτικών συμβούλων  ήταν:

                                    Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            
 1.  Δημήτριος Καραμανίδης 16.  Ευάγγελος Ροπόκης 

 2.  Ιωάννης Δαρδαμάνης 17.  Ηλίας Αλεξανδρής 

 3.  Γρηγόριος Κουμπής 18.  Κωνσταντίνος Δήμου 

 4.  Λεωνίδας Αργυρός 19.  Φώτιος Ζέρβας

 5.  Γεώργιος Σαριάνογλου 20.  Χρήστος – Ευκλείδης Φονταράς 

 6.  Νικόλαος Παγγές 21.  Παναγιώτης Λελοβίτης  

 7.  Αθηνά Κωνσταντάκη 22.  Αθανάσιος Ανωγιάτης

 8.  Χρήστος Μπαΐλης 23.  Βασίλειος Κωστούλας

 9.  Ευάγγελος Γιαννουλάτος 24.  Σταύρος Αμάραντος 

10. Παύλος Σαραμπασίνας   25.  Κωνσταντίνος Κύρλας 

11. Λάζαρος Πιπιλίδης 26.  Χρύσανθος Κυριαζής 

12. Γεώργιος Νίτσας 27.  Ειρήνη Παπαδημητρίου

13. Νικόλαος Λουφέκης 28.  Μιχαήλ Γεωργούλης 

14. Γεώργιος Ντόντης 29.  Χαράλαμπος Κακιούζης 

15. Αναστάσιος Αμάραντος
Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

1.  Κωνσταντίνος Ακρίβης 3.  Κοσμάς Κορωναίος

2.  Κωνσταντίνος Ματέρης 4.  Ιωσήφ Στύλος 

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
προσήλθε ο  κ.   Στύλος  και  αποχώρησαν οι  κ.κ.  Λουφέκης,  Ζέρβας,  Κακιούζης,
Γιαννουλάτος και Ντόντης.

Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κ.  Μπόμπορης  Σταύρος,  υπάλληλος  του  Δήμου
Πρέβεζας, για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :       9ο  
Αριθ. Απόφασης  :   470/2019



Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην
συνέχεια  έθεσε  υπόψη  των  μελών  του  Δημοτικού  Συμβουλίου,  την  εισήγηση  της
Οικονομικής Επιτροπής, Δήμου Πρέβεζας (αρμόδια κα. Κιτσαντά ), που έχει ως εξής:
<<Σας διαβιβάζουμε το αριθμ.  46/2019 πρακτικό συνεδρίασης της Οικονομικής
Επιτροπής που αφορά την αριθμ.  402/2019  (ΑΔΑ:  Ψ524ΩΞΧ-7ΤΝ) απόφαση
σχετικά με τον καθορισμό ενιαίου δημοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού,
για το έτος 2020.

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ

Τον καθορισμό ενιαίου δημοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού, για το έτος
2020,από το Δημοτικό Συμβούλιο. >>

Ο  Πρόεδρος  έδωσε  τον  λόγο  στον   Δήμαρχο  και  στους  δημοτικούς  συμβούλους  να
τοποθετηθούν  επί του θέματος, όπως αναλυτικά προκύπτει από τα απομαγνητοφωνημένα
πρακτικά της παρούσας.

ΜΠΑΙΛΗΣ: Συμφωνούμε, κι είναι μια καλή πρόθεση να παραμείνουν τα τέλη ως έχουν.
Πρέπει να ξέρετε ότι το κράτος τα τελευταία χρόνια διακρίνεται για μια τρομερή ασυνέπεια
απέναντι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Γενικά, δεν λέμε για κυβερνήσεις, λέμε για κράτος.
Αυτό  πρέπει  να  το ΄χετε  υπόψιν  σας.  Υπάρχει  ένα  αποθεματικό  όσον αφορά τα τέλη
καθαριότητας τα οποία πήρατε. Θα πρέπει τώρα, να πάτε στην Πολεοδομία και να πάρετε
τον πίνακα όσον αφορά τα αυθαίρετα ώστε σε 1η φάση να περάσουμε τα αυθαίρετα, και
2ον απ΄ το Εθνικό Κτηματολόγιο.  Αυτά τα 2 μπορούμε να τα κάνουμε.  Θα πρέπει  να
κάνουμε μια σύγκριση με το  Εθνικό Κτηματολόγιο για όλα τα ακίνητα. Η Πρέβεζα έχει
ολοκληρωθεί  απ΄το  Εθνικό  Κτηματολόγιο  και  στα  περισσότερα  από  τα  χωριά  έχει
ολοκληρωθεί. Μπορείτε να προχωρήσετε.

ΠΙΠΙΛΙΔΗΣ: Θα  κάνω  μία  παρατήρηση  ή  μάλλον  να  πω  όπως  το  είπα  και  στην
Οικονομική Επιτροπή, κάποτε με είχε ρωτήσει η “Λαϊκή συσπείρωση” τι θα κάνουμε αν τα
έσοδα  είναι  μειωμένα  στο  Παρατηρητήριο,  θα  επιβάλλουμε  νέα  τέλη;  Και  τους  είπα
“υπάρχει λύση”. Και με ρώτησαν “ποια λύση υπάρχει;” Και τους είπα άμα την πω θα φάω
ξύλο απ΄ όλη την Ελλάδα.  Αλλά βλέπω τώρα ότι  η κυβέρνηση πηγαίνει  σ΄ αυτή την
κατεύθυνση. Ποιο είναι το απλό πράγμα; Το απλό πράγμα  είναι ότι δεν δηλώνονται σωστά
τα τετραγωνικά μέτρα, αυτό που λέει κι ο Μιχάλης, στη Δ.Ε.Η. Ξεκίνησε ένας ένα σπιτάκι
60 τετραγωνικά, παντρεύτηκε, έκανε παιδάκια το πήγε 120. Μετά το πήγε από 120 για το
κάθε παιδάκι, κι όλα είναι στο ίδιο ρεύμα. Εάν συνδεθεί στο Taxis αυτό που υποσχέθηκε η
κυβέρνηση το Ε2, το Ε1 & το Ε9, οι Δήμοι δεν χρειάζεται να επιβάλουν κανένα τέλος. Σας
μιλάω ειλικρινά και σαν Δήμαρχος, σαν πρώην Δήμαρχος, χάνονται τεράστια ποσά με το
νόμο  4455  τώρα  απ΄  ότι  ρώτησα  και  με  πληροφορήσατε,  η  Πολεοδομία  όλες  τις
νομιμοποιήσεις αυθαιρέτων, τα  στέλνει κατευθείαν στη Δ.Ε.Η. Για να γίνει αλλαγή των
τετραγωνικών.  Αλλά,  εάν  εφαρμοστεί  αυτό  που  είχε  ρωτήσει  κάποτε  η  “Λαϊκή
συσπείρωση” και γίνει παραλληλισμός του τι δηλώνουμε στο Ε2, μισθωμένα ή κενά, τι
δηλώνουμε στο Ε1 για ιδιοκατοίκηση & τι δηλώνουμε στο Ε9, αφήστε το  Κτηματολόγιο.
Τελείωσε η ιστορία. Ο Δήμος θα εισπράξει και θα είναι και καθολικός και αναλογικός ο
φόρος, αυτά που πρέπει να εισπράξει. 

ΝΙΤΣΑΣ: Προτείναμε   στην  Οικονομική  Επιτροπή  μια  μείωση  της  τάξεως  του  10  %
αιτιολογώντας την πρότασή μας. Η πρότασή μας έχει να κάνει με κάποιους συγκεκριμένους
άξονες, ώστε να μπορέσουμε να εξοικονομήσουμε αυτή την έκπτωση που προτείναμε. Ο
1ος άξονας έχει να κάνει με την ανακύκλωση. Θεωρώ ότι πρόσφατα βγήκαμε από μια
προεκλογική περίοδο, όλοι οι επί κεφαλής και ο  κος Δήμαρχος μιλούσε για μία καλύτερη
τιμολογιακή πολιτική πάνω σε κάποιους άξονες. Η ανακύκλωση ήταν ένα από τα βασικά
ατού που λέγαμε όλοι ότι θα επενδύσουμε πάνω στην ανακύκλωση, γιατί μέσα από  την
ανακύκλωση, πέρα από τα έσοδα που έχεις από το ανακυκλώσιμο υλικό, έχεις μείωση και
του κόστους της εναπόθεσης γιατί πολλές φορές πετάμε πράγματα μέσα στα άλλα υλικά κι
έτσι  τα  πληρώνουμε  διπλά.  Το  2ο  έχει  να  κάνει  με  τον  ηλεκτροφωτισμό.  Θεωρώ ότι



δαπανούμε πολλά χρήματα στον ηλεκτροφωτισμό, που είτε με μία επένδυση πάνω στην
αλλαγή  των λαμπτήρων,  είτε  ακόμη και  σε προχωρημένη κατάσταση όσον αφορά μια
δημιουργία  ενός  ενεργειακού  πάρκου  είτε  με  αιολική  είτε  με  ηλιακή  ενέργεια,  θα
μπορούσαμε να εξοικονομήσουμε πολύ περισσότερα χρήματα. 4η δραστηριότητα, έχει να
κάνει  με  μία  μελέτη αποκομιδής  των σκουπιδιών  που θα μπορούσε  να μπει  μία  άλλη
άποψη,  μία  άλλη  πρωτοποριακή  μέθοδο   αποκομιδής  των  σκουπιδιών,  ώστε  να
μπορούσαμε  να  εξοικονομήσουμε  χρήματα,  ακόμη  και  στη  μείωση  των  καυσίμων.
Προστίθεται ένα 5ο. Η προηγούμενη Δημοτική αρχή προχώρησε σε εκσυγχρονισμό του
στόλου.  Κατά  τα  τελευταία  χρόνια  ήρθανε  3  απορριμματοφόρα και  ένα  που  πάμε  να
πάρουμε τώρα,4. Θα δούμε στους κωδικούς των εξόδων, ότι υπήρχανε 240, δεν θυμάμαι
απ΄ έξω πρέπει να το δω, 240 με 250.000€ έξοδα για συντήρηση του στόλου που ήταν
απαρχαιωμένος. Τώρα έχουμε 4, 3 και 1 που πάμε να πάρουμε 4, νέα απορριμματοφόρα.
Αυτό σημαίνει ότι θα έχουμε μείωση και στα καύσιμα, αλλά και στις φθορές. Άλλο ένα
μεγάλο έσοδο. Παράλληλα κε Δήμαρχε, βάση  του με τα τετραγωνικά που μπαίνει ένα 6ο
ακόμη μέσο ώστε να πάρουμε παραπάνω χρήματα. Η ανοικοδόμηση της περιοχής ήδη έχει
ξεκινήσει  ιδιαίτερα  με  τα  προγράμματα  ΕΣΠΑ,  Leader  γίνονται  αρκετές  χιλιάδες
τετραγωνικά  καινούρια  που  θα  δρομολογηθούνε,  που  δεν  τα  υπολόγισε  καθόλου  η
Οικονομική Υπηρεσία, κι έχουμε και άλλη μία δράση ακόμη που όπως διαβάσαμε πρόσφατα
στον τύπο, προσλάβατε και Ειδικό Συνεργάτη άμισθο, που θα ελέγχει τα μηχανήματα στο
μηχανοστάσιο  του Δήμου.  Άρα,  άλλο  ένα  κέρδος  γι΄  αυτόν τον  κωδικό   που λέγεται
ανταποδοτικά τέλη. Όλα αυτά, αν υπολογίσουμε ότι τα τελευταία χρόνια που δεν έγινε
καμία  αύξηση  από  την  προηγούμενη  Δημοτική  αρχή  του  κου  Μπαΐλη,  αλλά  κάποιοι
άνθρωποι  βγήκαν  σε  σύνταξη  άρα  μειώθηκε  το  κόστος.  Ναι  μεν  μπορεί  να
προσλαμβάνουμε 2μηνίτες και 8μηνίτες αλλά τα έξοδα είναι μικρότερα, μπορώ να πω ότι
αν τα προσθέσουμε όλα μπορούμε να δούμε πολλές χιλιάδες ευρώ, που θα μπορούσαμε να
κάνουμε ένα ταμείο και θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε σ΄ αυτή τη μείωση. Και δε
μιλάω τώρα,  γι΄  αυτά  που  είχαμε  προεκλογικά  πει  κι  εμείς  κι  εσείς  κε  Δήμαρχε,  για
πληροφοριακά συστήματα ελέγχου της αποκομιδής των σκουπιδιών. Δε χρειάζεται να πω
και  τις  σκέψεις  που  κάναμε  διάφοροι  για  το  πως  θα  ελαφρύνουμε  την  τσέπη  του
Πρεβεζάνου πάνω από τα ανταποδοτικά τέλη.  Αυτά είπα στην Οικονομική Επιτροπή, και
είπα ότι το ελάχιστο 10% και για αυτό επέμενα και το πρότεινα. Βέβαια, η πλειοψηφία
επέμενε στο να παραμείνει ως έχει. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος δεν ήθελε να μειώσει όλα τα τέλη κτλ, αλλά η Οικονομική Υπηρεσία
βγάζει επιπλέον  800.000€ για τη μεταφορά. Όταν έχουμε επιπλέον χρήματα και έχουμε
ένα ελλειμματικό προϋπολογισμό, δηλαδή 322.000€ ελλειμματικά, πρέπει με κάποιο τρόπο
να  τα  καλύψουμε.  Ειδικά  τώρα,  αυτή  την  περίοδο  που  όλα  αυτά  που  είπαμε  περί
ανακύκλωσης, περί οικονομίας, περί λαμπτήρων, δε γίνονται από τη μία μέρα στην άλλη.
Ήδη τώρα βέβαια εμείς έχουμε ένα  ελλειμματικό προϋπολογισμό  322.000€ με αυτά τα
τέλη,  όπου  θα  πρέπει  από  κάπου  τώρα  να  τα  δικαιολογήσουμε.  Η  υπηρεσία  είπε
δικαιολογείται από κάποια επιπλέον χρήματα που θα εισπράξουμε λόγω της διαφοράς του
Ε9 απ΄ τα αυθαίρετα,  θα   εισπράξουμε  κάποια  μείωση  ανείσπρακτων τελών επί  του
συνόλου και 2, 3 περιπτώσεις, που τελικά ισοσκελίζουμε τον  προϋπολογισμό, παρόλο που
υπάρχει αυτό το έλλειμμα των  322.000€. Όταν λειτουργεί ο Δήμος μας με τα πρότυπα
της  κυκλικής  οικονομίας  και  ότι  άλλο  προβλέπεται  στην  εξοικονόμηση  χρήματος,  την
επόμενη χρονιά θα δούμε τη μείωση. Προς το παρόν όμως η εισήγηση της  Οικονομικής
Υπηρεσίας είναι αυτή, τα δεδομένα είναι αυτά, τα χρήματα είναι αυτά και παραμένουμε και
η πρότασή μας ήταν, της  Οικονομικής Επιτροπής, να παραμείνουμε στα ίδια τέλη.

ΡΟΠΟΚΗΣ: Δύο στοιχεία θέλω να κρατήσετε. Δεν θα κάνω την ανάλυση αυτή που κάναμε
στην Οικονομική όσον αφορά τα στοιχεία. Δεν θέλω να ξανάρθω στα ίδια νούμερα και να
προσθέσω  και  υπόλοιπα.  Κρατήστε  όμως  το  εξής.  Καύσιμα  λιγότερα  δεν  υπάρχουν
συνάδελφοι.  Έχει  καταμετρηθεί  από  την   προηγούμενη  Δημοτική  αρχή  τα  καινούρια
αυτοκίνητα  που  αγοράσαμε  και  καίνε  κάτι  παραπάνω,  απ΄  αυτά  που  δίνει  ο
κατασκευαστής. Γιατί έχει παραπάνω καύση; Γιατί εντός της πόλεως σταματάει -ξεκινάει,
σταματάει -ξεκινάει κι έχει καύση περισσότερο. Άρα αυτό το αφήνουμε. Δεν υπάρχει στα
καύσιμα οικονομία. Το 2ο. Όσον αφορά στην ανακύκλωση πάλι δεν έχουμε οικονομία,
ούτε μπορούμε να εξοικονομήσουμε χρήματα. Η σύμβαση που έχουμε υπογράψει με την



ΠΕΔ δε μας αφήνει περιθώρια. Το ανώτερο προσέξτε 20%. Ούτε 21, ούτε 22. Πέστε κάτω
απ΄  το  15.  Γιατί  η  σύμβαση  πάμε  δεν  πάμε  σκουπίδια  για  όλους  τους  Δήμους  είναι
συγκεκριμένη. Πες ότι κάνουμε μια ανακύκλωση 30 -40%, άρα πληρώνουμε το υπόλοιπο.
Έτσι; Το διευκρινίζω κι αυτό οικονομικά, ότι δεν μπορούμε. Κι έχουμε κι άλλο ένα. Ετούτη
τη στιγμή, η ανακύκλωση πάει στο Αγρίνιο. Προσθέσαμε άλλες 8.500€. Τι σημαίνει; Ότι με
τη  μία,  ξεπερνώντας  το  10%,  πληρώνουμε  διπλά.  Εγώ  θέλω  να  είμαι  ειλικρινής  σαν
αντιπολίτευση. Γιατί να πάω να ψηφίσω αύξηση; Να με κατηγορήσουν;  Μείωση. Και 50
και  40  και  30...  Πρέπει  όμως  να  είμαστε  συγκεκριμένοι.  Καλές  είναι  οι  προτάσεις,
μπαίνουμε σ΄ ένα σύστημα το οποίο μας έχουν πιέσει απ΄ όλες τις πλευρές. Συν -πλην,
συν -πλην όλο πληρώνουμε. Αυτά είναι τα νούμερα. Και αυτό έτσι για να ξέρετε. Είμαστε
στην ανακύκλωση πολύ καλά, πρέπει κοινωνικά να την προχωρήσουμε κι άλλο, όχι όμως
προς οικονομικό όφελος. Ετούτη τη στιγμή είμαστε στο 15. Με πολύ μικρά περιθώρια. Θα
το πιάσουμε το νούμερο. Από κει και πέρα είναι ανώφελο. Πληρώνουμε δυο φορές.

ΚΩΣΤΟΥΛΑΣ: Εγώ θα θελα λίγο έτσι γενικά να μιλήσω για τα τέλη. Όσοι συμμετείχαμε
τουλάχιστο στην Οικονομική Επιτροπή φέτος,  θεωρώ ότι  κάναμε  μια  πάρα πολύ καλή
προσπάθεια.  Κοιτάξαμε τα τέλη ένα προς ένα,  είχαμε προτάσεις.  Μπορώ να πω ότι  τα
περισσότερα ήτανε σε συμφωνία όλων μας σχετικά με τις εισηγήσεις που φέραμε. Εντάξει,
είναι φανερό ότι  χρειάζεται περαιτέρω αναμόρφωση των τελών. Πολλά στηρίζονται σε
πολύ παλιές μελέτες. Η πόλη, ο Δήμος έχει αλλάξει κατεύθυνση, προορισμό. Η πόλη είναι
διαφορετική. Το λιμάνι είναι διαφορετικό. Η γύρω περιοχή μας είναι κι αυτή διαφορετική.
Χρειάζεται μια καλύτερη μελέτη του τι επιβαρύνουμε τους δημότες μας, το τι μπορούμε να
εισπράξουμε, το τι εισπράτουμε. Όλα αυτά βέβαια είπαν και οι προλαλήσαντες ότι η χρήση
των  τεχνολογιών  θα  βοηθήσει  και  στην  εξοικονόμηση  χρημάτων.  Θα  έχουμε  μια
γενικότερη, έτσι να το πω εισπραξιμότητα. Όλα αυτά θα βοηθήσουν. Είναι πολύ βασικό η
είσπραξη απ΄ αυτούς που έκαναν χρήση επαγγελματική και δεν πλήρωσαν, των τελών.
Συγκεκριμένα στις παραλιακές εκτάσεις  από 155.000 βεβαιωθέντα, έχουμε εισπράξει μόνο
τα 4. Μόνο και μόνο αυτά να είχαμε εισπράξει καμία επιβάρυνση δεν θα είχαμε στα τέλη
καθαριότητας, ηλεκτροφωτισμού.  Μόνο και μόνο αυτά.  Θα καταλήξω ότι έγινε μια καλή
προσπάθεια απ΄ όλους μας, καλό θα ήταν να μην είχαμε καθόλου τέλη, αλλά αυτό εκ των
πραγμάτων είναι αδύνατο. Του χρόνου να μπουν σε μια καλύτερη έτσι να το πω, γραμμή,
να μπορέσουμε να βοηθήσουμε και τους δημότες μας να πληρώνουν λιγότερα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να επισημάνω λίγο, σ΄ αυτό που λέει με τα ανείσπρακτα. Βάλαμε κι ένα
ποσοστό 14% επί του ανείσπρακτου ποσού, για να κατεβάσουμε λίγο το έλλειμμα που
υπάρχει.

ΓΕΩΡΓΟΥΛΗΣ: Η  “Ανυπότακτη  κίνηση”  έχει  τελείως  διαφορετική  λογική.  Γενικά  η
φορολογία έχει ταξικό πρόσημο. Ανεξάρτητα αν είναι έμμεση ή άμεση. Πολύ περισσότερο
όταν  είναι  έμμεση.  Η   έμμεση  φορολογία  πλήττει  το  σύνολο  του  πληθυσμού.  Και  η
κοινωνική πλειοψηφία αυτή τη στιγμή, και με πρόσφατη έρευνα για το νομό μας, είναι
μισθωτοί και συνταξιούχοι. Σ΄ όλο το Νομό Πρέβεζας. Επομένως, τέλη τα οποία μπαίνουν
σε  βασικά  είδη  αναγκών  των  δημοτών  μας  όπως  φωτισμός,  ΤΑΠ,  αυτά  δηλαδή  που
μπαίνουν στο λογαριασμό της ΔΕΗ, ή τέλη τα οποία μπαίνουν στην υδροδότηση, στην
αποχέτευση ακόμη και σε κείνες τις περιπτώσεις για τις οποίες είναι και αμφιλεγόμενο Θα
κάνω  και  ερώτηση  στη  Δημοτική  αρχή,  για  τις  περιπτώσεις  εκείνων  που  δεν  έχουν
αποχέτευση κι  έχουν βόθρους.  Πρώτα υπήρχε  κάποιο  όχημα του Δήμου που  με  ένα
συμβολικό ποσό, άδειαζε. Και κάποια στιγμή που χρειάστηκα εγώ για το σπίτι μου να κάνω
κάτι τέτοιο με παρέπεμψαν σε ιδιώτη. Παρόλα αυτά, μπαίνει τέτοιο τέλος βλέπω εδώ στις
προτάσεις  της  Οικονομικής  Επιτροπής.  Μ΄  αυτή την  έννοια,  εμείς  έχουμε  μια  τελείως
διαφορετική λογική. Σε μια λογική που αυτή τη στιγμή η κοινωνική πλειοψηφία  μισθωτοί
και  συνταξιούχοι  πληρώνουν  το  93% του Κρατικού Προϋπολογισμού συνολικά,  το  να
επιμένουμε κι εμείς και να τους επιβαρύνουμε με τέτοιου είδους τέλη, είναι απάνθρωπο.
Και μάλιστα σε μνημονιακές περιόδους. Μη ξεχνάμε ότι το ΄11 -΄12 η Δημοτική αρχή
Μπαΐλη, αύξησε τα τέλη, τα Δημοτικά τέλη μεσοσταθμικά, εγώ τα χειριζόμουν τότε στη
ΔΕΗ,  περίπου  45%.  Η  δικιά  μας  άποψη  πάνω  σ΄  αυτό  το  θέμα  είναι  ότι  τώρα  που
υποτίθεται η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ -ΑΝΕΛ μας έφερε στην κανονικότητα, και την προωθεί
μάλιστα και η νέα κυβέρνηση αυτή την κανονικότητα, έπρεπε μα μειωθούν αντίστοιχα



αυτά τα βάρη που βαρύνουν αυτή τη στιγμή την πλειοψηφία που είπα προηγουμένως.
Μισθωτούς και συνταξιούχους. Και να αντισταθμιστεί αυτό, με αντίστοιχη αύξηση σε τέλη
τα οποία μπαίνουν σε επιχειρήσεις στην παραλιακή ζώνη. 

ΑΜΑΡΑΝΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ: Διαχρονικά στα Δημοτικά Συμβούλια η θέση  μας όσον αφορά
τα τέλη είναι  ξεκάθαρη. Είναι  ξεκάθαρη, και δεν έχει  αλλάξει  ούτε μια μοίρα.  Εμείς  η
προσέγγιση  που  κάνουμε  όσον  αφορά  τα  τέλη,  παίρνει  υπόψιν  συγκεκριμένα
κοινωνικοταξικά κριτήρια. Που σημαίνει αυτόματα, ότι ζητάμε συγκεκριμένες μειώσεις για
κάποιους ευάλωτους πληθυσμούς της Ελληνικής κοινωνίας. Όπως είναι τα φτωχά λαϊκά
νοικοκυριά.  Ζητάμε  την  κατάργηση  για  ανέργους,  για  ΑΜΕΑ,  για  πολύτεκνους,  για
ενταγμένους στο ΚΕΑ κλπ. Παράλληλα, ζητάμε την αύξηση των τελών για μεγάλες και
κερδοφόρες τοπικές επιχειρήσεις. Όλα αυτά στην προοπτική να ξεφύγουμε από τις λογικές
και ανταποδοτικότητας, ώστε αυτές οι 2 υπηρεσίες τουλάχιστον, της καθαριότητας και του
ηλεκτροφωτισμού να περάσουν σε κρατική ευθύνη χωρίς ιδιώτες και χωρίς ανταπόδοση.
Και το λέω αυτό, γιατί ήδη έχει δρομολογηθεί μέσα από το νέο θεσμικό πλαίσιο και ο
ηλεκτροφωτισμός περνάει σε ιδιώτες και ιδιωτικά χέρια. Η εμπειρία τουλάχιστον από τα
σκουπίδια έχει δείξει ότι όπου πέρασε, ούτε μείωση των τελών είχαμε, υποβάθμιση των
υπηρεσιών είχαμε. Δεν κέρδισε σε τελευταία ανάλυση από τις ιδιωτικοποιήσεις αυτές, ο
δημότης δεν κέρδισε τίποτα. 

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά.
………………………………………………………………………………………………….........................................
Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του:

 την αριθμ.   402  /201  9    (ΑΔΑ: Ψ524ΩΞΧ-7ΤΝ) απόφαση Οικονομικής Επιτροπής,για
μηδενική αύξηση στο τέλος καθαριότητας και φωτισμού, για το οικ. Έτος   20  20, 

 τις  διατάξεις  των  άρθρων  75,  93,  95,  96  και  97  Ν.3463/2006  ΦΕΚ
Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας),

 τις διατάξεις  των  άρθρων 1 παρ. 40, 65 παρ. 3, 66, 67,72 παρ. 1 ,εδ. ζ.  68, 69
και 94 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010),όπως ισχύουν,

 τις διατάξεις του άρθρου 1 του Ν. 25/1975, 
 τις διατάξεις των άρθρων 4 & 17 του Ν. 1080/1980,
 τις διατάξεις του άρθρου 25 παρ. 12 του Ν. 1828/1989,
 τις διατάξεις του άρθρου 185 του ν. 4555/2018 με το οποίο αντικαταστάθηκε η

παρ. 1 του άρθρου 1 του ν. 25/1975,
 ότι  τα  ανταποδοτικά  τέλη  καθαριότητας  και  φωτισμού  είναι  ισοσκελισμένα  ,

σύμφωνα με τον κάτωθι πίνακα:

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ ΕΞΟΔΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ  2020

ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ 

ΚΑ
ΕΣΟΔΩΝ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙ
ΚΑ 2019

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓ
2020

ΚΑ ΕΞΟΔΩΝ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙ
ΚΑ  2019
ΕΚΤΙΜΗΣΗ

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙ
ΣΜΟΣ 2020

06.00.031 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΚΑΙ
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣ
ΜΟΥ

3.338.490,00 3.491.000,00 02.20.60 ΑΜΟΙΒΕΣ  ΚΑΙ
ΕΞΟΔΑ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

1.543.307,00 1.684.000,00

06.00.032 ΤΕΛΗ
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΚΑΙ
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣ
ΜΟΥ

667,00 42.500,00 02.20.61 ΑΜΟΙΒΕΣ
ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ

0,00 1.500,00

02.20.62 ΠΑΡΟΧΕΣ
ΤΡΙΤΩΝ

1.760.784,00 1.961.000,00

02.20.63 ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ 19.893,00 20.000,00

02.20.64 ΛΟΙΠΑ  ΓΕΝΙΚΑ
ΕΞΟΔΑ

3.013,00 13.000,00

02.20.66 ΔΑΠΑΝΕΣ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ

280.655,00 352.000,00



ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ

02.20.67 ΠΛΗΡΩΜΕΣ
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ
ΠΑΡΟΧΕΣ

0,00 30.000,00

02.20.7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 212.172,00 553.495,00

02.20.8 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 166.796,00 160.000,00

ΣΥΝΟΛΑ 3.986.620,00 4.774.995,00

ΔΑΠΑΝΕΣ  ΠΟΥ
ΒΑΡΥΝΟΥΝ  ΤΗΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΚΑΙ  ΔΕΝ  ΕΊΝΑΙ
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΕΣ

ΑΠΟΔΟΧΕΣ
ΔΙΟΙΚ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ

250.000,00 250.000,00

ΦΩΤΙΣΜΟΣ
ΕΚΤΟΣ ΦΟΠ

248.556,00 0,00

ΛΟΙΠΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ
ΕΤΩΝ 

135.638,00 160.000,00

ΔΑΠΑΝΕΣ
ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕ
ΝΕΣ

5.102,00 553.495,00

3.339.157,00 3.533.500,00 ΠΡΟΒΛΕΨΗ
ΕΠΙΠΛΕΩΝ
ΑΠΟΔΟΧΩΝ ΓΙΑ
ΠΡΟΣΛΗΨΗ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
-ΑΣΕΠ

106.000,00

ΛΟΙΠΕΣ
ΔΑΠΑΝΕΣ  ΜΗ
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΕ
Σ

8.120,00 11.000,00

ΠΡ0ΒΛΕΨΗ
ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ
ΑΠΌ  ΟΦΕΙΛΕΣ
ΔΕΗ 

160.321,00 3.339.204,00 3.694.500,00

3.339.157,00 3.693.821,00 ΕΛΛΕΙΜΜΑ 47,00 679,00

 τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΟΜΟΦΩΝΑ
(Επί των καταμετρηθέντων ψήφων)

Α)  Εγκρίνει  την  αριθμ.  402/2019(ΑΔΑ:  Ψ524ΩΞΧ-7ΤΝ)  απόφαση  Οικονομικής
Επιτροπής, για μηδενική αύξηση στο τέλος καθαριότητας και φωτισμού, για το οικ. Έτος
20  20 σε βάρος όλων των υπόχρεων και καθορίζει το συντελεστή ανά τετραγωνικό μέτρο
στεγασμένου και μη  χώρου, ως εξής:

 Για  στεγασμένους  χώρους που χρησιμοποιούνται  για  κατοικίες,  φιλανθρωπικά  ή
νοσηλευτικά ιδρύματα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου στα οποία δεν περιλαμβάνονται
οι ιδιωτικές κλινικές σε 1,80 €/ τ.μ.

 Για  στεγασμένους  χώρους  που  χρησιμοποιούνται  ως  γραφεία,  κοινόχρηστους
χώρους πολυκατοικιών, καταστήματα, καφενεία, εστιατόρια, κλπ σε 3,40 €/ τ.μ.

 Για στεγασμένους χώρους που χρησιμοποιούνται για εργοστάσια, βιοτεχνίες, κ.λ.π.
που βρίσκονται στην περιοχή της ΕΤΒΑ, υπολογιζόμενο το 10% του δομημένου
χώρου, σε 3,40 €/τ.μ.

 Για μη στεγασμένους χώρους που χρησιμοποιούνται ως εργοστάσια, βιοτεχνίες, κλπ
, σε 2,03 €/ τ.μ.

 Για στεγασμένους χώρους μέχρι 1000 τ.μ. που χρησιμοποιούνται για εργοστάσια,
βιοτεχνίες, κινηματογράφους κ.λ.π. , σε 2,88 €/τ.μ.

 Για επαγγελματικούς χώρους που χρησιμοποιούνται για φυτώρια και Κάθε είδους
καλλιέργεια σε 1,47 €/ τ.μ.



 Για στεγασμένους σταθμούς  μέχρι 1000  τ.μ. σε 1,80 €/ τ.μ.
 Για  στεγασμένους σταθμούς, από 1000 τ.μ. μέχρι 6000 τ.μ. 
          σε  2,00 €/τ.μ.
 Για τελωνειακούς στεγασμένους χώρους σε 2,63 €/ τ.μ.
 Για τελωνειακούς μη στεγασμένους χώρους σε 2,39 € / τ.μ.
 Για στεγασμένους χώρους άλλης χρήσης άνω των 1.000 τ.μ., 

           σε 2,59 €/τ.μ.
 Για στεγασμένους γεωργοκτηνοτροφικούς χώρους, μέχρι 1.000 τ.μ.,
         σε 1,80€/τ.μ.
 Για στεγασμένους γεωργοκτηνοτροφικούς χώρους, άνω των 1.000 τ.μ.
          σε 2,00 €/τ.μ.
 Για  στεγασμένους γεωργοκτηνοτροφικούς   χώρους,  (πτηνοτροφία  ,σταυλικές

εγκαταστάσεις    κλπ)   να υπολογίζεται  στο 20% του δομημένου  χώρου,όσον
αφορά τις Δημοτικές Ενότητες Ζαλόγγου και Λούρου. 

 Για  την  αποκομιδή  απορριμμάτων  από  παραθαλάσσιες  περιοχές
επιβάλετε Τέλος  70 €/ τόνο.

Β) Εγκρίνει την μείωση  των δημοτικών τελών , σε ποσοστό 50% , για τα άτομα με
αναπηρία από 75% έως 79% και οικογενειακό εισόδημα έως  25.000,00 € ετησίως, και για
τα άτομα με αναπηρία από 80% και άνω και οικογενειακό εισόδημα έως  30.000,00 €
ετησίως.

Γ)   Στη ΔΕΗ  θα γνωστοποιηθούν οι εξής συντελεστές των τελών:

1. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΡΕΒΕΖΑΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΠΡΕΒΕΖΑΣ

α) Για οικίες                                   : 1,80 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.               :  3,40 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΥΤΙΚΑ

α) Για οικίες                                   : 1,00 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.               : 1,20 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΜΙΧΑΛΙΤΣΙΟΥ

α) Για οικίες                                   : 1,20 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.               : 1,40 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΦΛΑΜΠΟΥΡΩΝ

α) Για οικίες                                    : 0,75 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 0,90 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΙΚΟΠΟΛΗΣ

α) Για οικίες                                    : 1,10 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,30 €/τ.μ.

2. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΛΟΥΡΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΛΟΥΡΟΥ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.



ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΩ ΡΑΧΗΣ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΡΥΣΟΥΛΑΣ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΟΤΣΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΟΥ ΣΦΗΝΩΤΟΥ (ΣΦΗΝΩΤΟΥ)

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΡΕΥΜΑΤΙΑΣ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΚΙΑΔΑ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΕΦΑΝΗΣ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΡΙΚΑΣΤΡΟΥ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΩΡΩΠΟΥ

α) Για οικίες                                    : 1,70 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,80 €/τ.μ.

3.ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΖΑΛΟΓΓΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΒΡΑΧΟΥ& ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΛΥΓΙΑΣ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΜΑΡΙΝΑΣ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.



ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΝΑΛΙΟΥ & ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΑΣΤΡΟΣΥΚΙΑΣ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΡΥΟΠΗΓΗΣ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΥΡΣΙΝΗΣ & ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΜΕΓΑΔΕΝΔΡΟΥ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ ΣΑΜΨΟΥΝΤΑΣ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ ΣΙΝΩΠΗΣ & ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΡΙΖΩΝ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΧΕΙΜΑΔΙΟΥ

α) Για οικίες                                    : 1,40 €/τ.μ.

β) Για καταστήματα κ.λ.π.                : 1,60 €/τ.μ.

Δ)  Στους νέους  επιχειρηματίες,  τους  επιτηδευματίες  με  έναρξη  εργασιών  1/1/2020,
μείωση των τελών ως εξής: τα δυο (2) πρώτα χρόνια έκπτωση 20% η οποία θα τους
γίνεται στο τέλος της χρονιάς (με επιστροφή το ανάλογο ποσό που αντιστοιχεί στη μείωση
του  20% ), από τη στιγμή που θα είναι πληρωμένα όλα τα τέλη τους.

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.  Νίτσας, Αμάραντος Αναστάσιος, Στύλος, Αμάραντος Σταύρος,
Κύρλας, Κυριαζής, Γεωργούλης και η κα. Παπαδημητρίου καταψήφισαν την κατατεθείσα
πρόταση, αλλά για τον καθορισμό των συντελεστών του ενιαίου ανταποδοτικού  τέλους
καθαριότητας  και  φωτισμού,  σύμφωνα  με  τα  προβλεπόμενα  στο  άρθρο  185  του  ν.
4555/2018 με  το  οποίο  αντικαταστάθηκε  η  παρ.  1  του άρθρου 1  του ν.  25/1975,  η
συζήτηση  και  ψηφοφορία  για  τη  λήψη  απόφασης  του  δημοτικού  συμβουλίου  για  τον
καθορισμό  των  συντελεστών  του  ενιαίου  ανταποδοτικού  τέλους  διεξάγεται  επί  της
πρότασης της Οικονομικής Επιτροπής και επί κατατεθειμένων εναλλακτικών προτάσεων.
Έγκυρες θεωρούνται οι ψήφοι υπέρ συγκεκριμένης πρότασης, είτε υπέρ της κατατεθείσας
από την Οικονομική Επιτροπή είτε υπέρ εναλλακτικών προτάσεων.
Οι λευκές ψήφοι δεν λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό της πλειοψηφίας.
Οι εναλλακτικές προτάσεις κατατίθενται είτε στην Οικονομική Επιτροπή κατά το στάδιο
σύνταξης της εισήγησής της είτε στο δημοτικό συμβούλιο, κατά τη συζήτηση και ψήφιση
των  συντελεστών  του  ενιαίου  ανταποδοτικού  τέλους.  Οι  ενδεχόμενες  εναλλακτικές
προτάσεις  συζητούνται  διακριτά,  ανά  γενικό  ή  ειδικό  συντελεστή  του  ενιαίου
ανταποδοτικού τέλους και τίθενται σε ψηφοφορία κατ’ αντιπαράθεση.
Κάθε  εναλλακτική  πρόταση  λαμβάνει  υποχρεωτικά  υπόψη  το  σύνολο  των  κωδικών
αριθμών εσόδων ή/και δαπανών που αφορούν στις υπηρεσίες, για τις οποίες επιβάλλεται
το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος, και οι οποίοι  θα πρέπει  να τροποποιούνται καταλλήλως,



ώστε σε κάθε περίπτωση να διασφαλίζεται  η ισοσκέλιση των δαπανών με τα έσοδα. Η
πρόταση που συγκεντρώνει την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του δημοτικού
συμβουλίου  συνιστά  και  τον  εγκεκριμένο,  αντίστοιχα,  γενικό  ή  ειδικό  συντελεστή.  Αν
καμία πρόταση δεν συγκεντρώσει την πλειοψηφία των παρόντων μελών του δημοτικού
συμβουλίου, τότε η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται  μεταξύ των δύο πρώτων σε ψήφους
προτάσεων».
Στην ειδική δε περίπτωση κατά την οποία η μοναδική πρόταση που τίθεται προς συζήτηση
και ψηφοφορία είναι αυτή της Οικονομικής Επιτροπής, οι ψήφοι που αντιτίθενται μεν στην
εν λόγω μοναδική πρόταση χωρίς όμως να τοποθετούνται υπέρ κάποιας άλλης πρότασης
θεωρούνται,όπως  προκύπτει  από  τη  γραμματική  διατύπωση  της  ισχύουσας  διάταξης,
άκυρες και δεν λαμβάνονται υπ’ όψιν για τον υπολογισμό της πλειοψηφίας που απαιτείται
για να εγκριθεί η πρόταση. 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  470/2019.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΙΔΗΣ


	ΜΠΑΪΛΗΣ: Συμφωνούμε, κι είναι μια καλή πρόθεση να παραμείνουν τα τέλη ως έχουν. Πρέπει να ξέρετε ότι το κράτος τα τελευταία χρόνια διακρίνεται για μια τρομερή ασυνέπεια απέναντι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Γενικά, δεν λέμε για κυβερνήσεις, λέμε για κράτος. Αυτό πρέπει να το ΄χετε υπόψιν σας. Υπάρχει ένα αποθεματικό όσον αφορά τα τέλη καθαριότητας τα οποία πήρατε. Θα πρέπει τώρα, να πάτε στην Πολεοδομία και να πάρετε τον πίνακα όσον αφορά τα αυθαίρετα ώστε σε 1η φάση να περάσουμε τα αυθαίρετα, και 2ον απ΄ το Εθνικό Κτηματολόγιο. Αυτά τα 2 μπορούμε να τα κάνουμε. Θα πρέπει να κάνουμε μια σύγκριση με το Εθνικό Κτηματολόγιο για όλα τα ακίνητα. Η Πρέβεζα έχει ολοκληρωθεί απ΄το Εθνικό Κτηματολόγιο και στα περισσότερα από τα χωριά έχει ολοκληρωθεί. Μπορείτε να προχωρήσετε.

